

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PERIÓDICO DIARIO DE NOTICIAS

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre € 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LA CARIDAD

De todas las virtudes, ésta, la Caridad, es la que lleva en sí aparejado inmediato premio.

Qué dulce satisfacción sienten las almas buenas, cuando en aras del divino precepto, «amarás a tu prójimo como a tí mismo», amparan al débil, consuelan al afligido, socorren al indigente!

Esa satisfacción interna, es por sí sola premio bastante y recompensa eficaz en toda obra buena; premio que por anticipado la naturaleza nos ofrece, y mensajera en otros premios más valiosos, que Dios nos promete en la verdadera vida.

A todo hombre rico ó pobre, válido ó indigente, le es posible el ejercicio de la Caridad, que no consiste ésta sólo en la dádiva, en el don.

Expresión tangible, la Caridad del amor al prójimo, resume en sí las demás virtudes y es en lo humano la virtud que más nos acerca a Dios, todo amor; así, pues, amando a nuestro prójimo, imitamos a Dios, y cumpliendo su mandato, le servimos, y esto, ciertamente, está al alcance de todos, de los que poseen fortuna y de los que nada poseen.

Caridad es la dádiva, el socorro, caridad es el buen consejo; caridad la buena obra, el buen deseo, y claro, evidente se presenta siempre el precepto: «no hagas contra tu prójimo, lo que no quieras que contra tí hagan»; negativa que contiene la afirmativa: «haz a tu prójimo, lo que desees que contigo hicieran»; es decir: «ama a tu prójimo, como a tí mismo».

Las aficciones, las miserias en cuerpo y alma que apenan al prójimo, tienen un lenitivo en nuestro amor, en él está la fuente de todo bien, por este amor nuestro al prójimo excitamos la gratitud, hacíamos nosotros, y esa gratitud doma las rebeldías de la desesperación e infunde cariño hacia el que vierte consuelo sobre el alma afligida.

Es al hombre necesario el amor, la simpatía, el afecto en los demás, demostrárselo por elevada que sea su posición; por claro que sea su ingenio y talento; es siempre hacerle un bien que se graba en su corazón y él nos ofrece sus effluvia de cariño.

Si al desvalido le demostramos amor; si al obtuso en inteligencia le prodigamos nuestro afecto; si al mísero demente le abrimos nuestro corazón, recompensan nuestra caridad con su gratitud.

Cristo domina, vence y triunfa siendo rey en los corazones.

Y siempre es grande la recompensa, conquistar los corazones.

CADIZ, CARITATIVO

Una vez más, Cádiz ha demostrado que sus sentimientos caritativos son inagotables.

Después de la pasada fiesta de la Flor, nada hacía predecir que el resultado de otra segunda fiesta de caridad obtuviese los pingües resultados, que la celebrada el domingo en beneficio de la Asociación Gaditana de Caridad e Institución Gota de Leche.

Sin embargo, el asombroso éxito de ella, superó, en mucho, a los cálculos que se hicieron.

Bien es verdad que ante los irresistibles cantos que atesoran esas lindas muchachitas, vistiendo el clásico mantón de Manila, ó la falda corta de gitanilla andaluza, nadie puede sustraerse a ser caritativo, aun el más avaro.

Los grandes atractivos que el festival atesoraba, unidos al mejor de todos estos, cual es la vista de esas bellas que, mimosas y galantes, se acercan a nosotros en demanda de unas monedas para el pobre desvalido, eran más que suficientes para la consecución del fin que tan benéficas instituciones se propusieron.

Cádiz, reconoce también que ambos organismos reportan un indiscutible beneficio a todos, ahorrando molestias constantes al público en general, ya que aminoran, en mucho, ese turba de mendigos que, desde hace algún tiempo, ha decrecido, merced a ellas.

Por la mañana el Parque Genovés; al atardecer el amplio Paseo de Capalejas, y por la noche, hasta bien entrada la madrugada, al Parque Genovés, fueron los puntos y horas de reunión en que todo Cádiz; este Cádiz cosmopolita que sabe aunarse en las grandes ocasiones, se dio allí cita para otorgar, dadivoso, el óbolo solicitado por los más angélicos seres de la creación.

Consuelo del desvalido, ángeles de caridad, esas hermosas y bellas muchachas, algunas casi niñas, eran irresistible atractivo para no dejar de acudir a tan filantrópica fiesta.

Todos merecen elogios y gratitud.

Principalmente las damas respetabilísimas, que forman el Consejo de «La Gota de Leche», que pusieron toda su voluntad y todo cuanto humanamente podían, al servicio de la idea y de la Institución.

Las señoritas que forman nuestra buena sociedad, porque se convirtieron en arrogantes y argentinas vendedoras, que se «hicieron» de muchos y buenos clientes.

Y, por último, algo para los caballeros que cooperaron al festival.

Estos, con la efusiva enhorabuena de todos, tienen bastante, ya que gozarán la satisfacción de ver realizados sus esfuerzos y premiados con creces los desvelos ocasionados para el mejor éxito que, como decimos, fué grande.

Y conste, que el mayor fué para el bello sexo.

Terminemos con la repetición de la enhorabuena a todos en general, inclusive al pueblo gaditano, que nunca es tardío ante el requerimiento de la Caridad.

Reunión de la Diputación

A las tres de la tarde de ayer, se reunió en Asamblea la Excm. Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Marqués de Negrón.

En esta sesión extraordinaria, se habrá de tratar, según convocatoria, del examen de actas de los nuevos diputados, elección de cargos y tratar sobre el traslado de la Diputación a otro local.

Al acto concurrieron los diputados señores Pérez Lila, Ruiz Tagle, Roma, Rivero, Peñalver, Ravina de Cortázar, Martí, Aparicio, Fernández Gao, Rodríguez López, de los Ríos y Aguilar.

Además, los electos en la última elección señores don José Ruiz Rodríguez, don Antonio Pérez Barbadiño, don Francisco Javier Jiménez González, don Augusto Marengo, don Jacobo Díaz Escribano, don José Luis de la Guesta, don Juan Ravina de Cortázar y don Luis Díaz de Vargas.

Abierta la sesión, se dá lectura a la convocatoria y artículos de la Ley que determinan estos actos.

Seguidamente se suspende la sesión a fin de que la Comisión permanente de actas dictamine respecto a la de los nuevos diputados.

Reanudada la sesión, se lee el dictamen emitido por la expresada Comisión en las referidas actas.

La presidencia dice, que con arreglo a la Ley, deben quedar sobre la mesa 24, horas, y así se acuerda, levantándose la sesión.

Nuevo edificio para la Diputación

Terminada la Asamblea, los señores diputados pasaron al edificio que ocupaba la excelentísima señora marquesa de Angulo, hermosa finca que se trata de adquirir para instalar la Diputación provincial.

Por toda la finca hay instalaciones eléctricas, telefónica, de timbres y hasta tubos auditivos.

Todo el mobiliario allí existente lo cedería la señora marquesa a la Diputación caso de alquiler de la finca.

La visita fué detenida, viéndose gráficamente que tiene sitio con holgura para todas las dependencias de la Diputación.

En la planta baja, pueden colocarse, la Depositaria, Archivo y Quintas; en el primer piso, que es espléndido, se instalarían el Salón de Sesiones de la Comisión provincial, despacho del Sr. Presidente y el Salón regio, que puede instalarse con algunas obras de adaptación en el hermoso Salón donde celebraba los bailes la Sra. Marquesa, el cual solo mide 2 y medio metros menos que el actual.

En el último piso, se colocarán las restantes dependencias.

Los señores diputados sacaron excelente impresión de la visita girada al nuevo local, y parece que predomina la idea de acordar su adquisición.

En la azotea, existe también un departamento que tiene ocho hermosas habitaciones, que pueden utilizarse para utilizarlas como vivienda del conserje y personal que allí quede.

Prohibición de exportación

En la «Gaceta» de hoy se publica el siguiente aviso del ministerio de Estado:

«El ministro de S. M. en Copenhague participa a este departamento que, entre las substancias sobre las que anteriormente pesaba la prohibición de exportación, deben figurar en adelante las que a continuación se expresan:

Almidón, maíz, almidón de arroz, patatas, sagú, trigo candeal, mineral de estaño, recortes de placas de hierro estañado, óxido de estaño, substancias depurantes, amoniaco, todas las sales de potasa (caínita, cloruro de potasa, etc.), sales de amoniaco, solución de potasa cáustica, clorato y perclorato de potasa, nitro prismático, máquinas de hacer tejidos de punto, desperdicios de algodón y los mactarrones».

COMISION PROVINCIAL

He aquí los asuntos que la Comisión provincial tratará hoy:

Licencia solicitada por el diputado provincial señor marqués de Méritos.

Presupuesto carcelario extraordinario de Sanlúcar de Barrameda, para 1915.

Siete expedientes relativos a recursos, de los Sres. de J. F. Merello, D. Juan

Zarandieta, D. Joaquín Amigueti, señores Pereztevar y Suárez, D. Julián Martínez, D. Manuel Maure y Sres. Herederos de J. Cano Fuentes, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cádiz, sobre arbitrio de peaje y rodaje.

Expediente sobre traslado de albergados del Hospicio de Jerez al de Cádiz para hacer uso de baños de mar.

Cuentas de suministro a los establecimientos de Beneficencia provincial de Cádiz del mes de Julio último.

Confirmaciones de ingresos y bajas en el Manicomio.

Oficio del Sr. Director del Hospicio de Jerez, dando cuenta del fallecimiento del motorista, D. Manuel Luna Sánchez.

Expediente sobre reconocimiento de una expósita.

Expediente relativo a los presos pobres.

Cuentas carcelarias de los Ayuntamientos del Puerto de Santa María, San Roque y Cádiz.

Expediente sobre resultado obtenido en los exámenes verificados en varios centros de enseñanza por albergados del Hospicio de Cádiz.

Idem sobre fallecimiento de una albergada del Hospicio de Cádiz.

Cuenta de administración del presupuesto carcelario de Sanlúcar de 1916.

Cuentas de bagajes de los Ayuntamientos de Chiclana, Ubrique, Los Barrios, Algar, Medina, Algodonales y Puerto de Santa María.

Instancia de D. Manuel Corvera solicitando se adquirieran ejemplares de su obra titulada «El puerto de Cádiz».

Subvención solicitada por el Consejo de Caballeros Hospitalarios para el festival denominado «Fiesta de la Flor», a beneficio de la Casa de Socorro.

Presupuesto carcelario de Arcos para 1916.

Cuentas municipales de Sanlúcar de 1913.

Premio solicitado por el señor presidente del Círculo de Artes y Oficios de San Fernando y por el señor director de las Clases nocturnas, para los alumnos de la misma.

Idem por el señor Presidente del Centro Obrero de San Fernando para los alumnos del mismo.

Donativo solicitado por el señor presidente de la Asociación Gaditana de Caridad para el festival «Día de la Caridad», que se ha de celebrar a beneficio de dicha Asociación del Patronato de Damas de Protección a la Infancia y de la Institución La Gota de Leche.

Licencia solicitada por el empleado don Manuel García González.

Recursos de don Eugenio Ferraty Seguí, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Línea, que mandó desaparecer de la vía pública un barracón conocido por Teatro de Verano.

Por Telegrafo

Madrid 16 (varias horas)

Política y políticos

Consejo de Ministros

Se ha Celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia.

El Sr. Dato dió a los periodistas la referencia de lo tratado.

Manifestó que habían examinado con mucho detenimiento una instancia tan extensa como razonada, que han enviado al Gobierno la Compañía de Navega-

ción isleña de Palma; la Marítima, de Mahón; la Compañía de Vapores Correos de Africa, de Valencia, y la Marítima de Barcelona.

Piden el concurso del Gobierno en vista de la crisis por que atraviesan dichas compañías en las actuales circunstancias.

La instancia ha pasado al ministerio de Fomento para que lo informen.

El informe lo llevará el ministro al próximo Consejo.

También dió cuenta el Sr. Dato de otra instancia de los vidrieros, fontaneros y hojalateros.

Dicen en ella que las materias primas han subido de precio enormemente, y piden que se prohíba la exportación mientras duren las actuales circunstancias, para no verse obligados a cesar en el trabajo.

La instancia ha pasado al ministro de Hacienda.

El señor Dato enteró a los ministros de las noticias que se reciben del extranjero.

También les enteró de la conversación que había tenido con el señor Miranda.

Este le dijo que mañana saldrá el Rey para Madrid.

Luego dijo el señor Dato que en el Consejo no se habían ocupado de la ampliación de plazas en las Academias militares.

Piensa el Gobierno ocuparse, pero lo hará en otro Consejo.

El señor Dato adelantó que el criterio del ministro no es favorable a la ampliación.

Tampoco nos hemos ocupado del expediente de los reos de Jaén.

Se aprobaron varios expedientes, entre ellos uno concediendo un crédito de pesetas 3.073.820, para los gastos de la llamada a filas de los excedentes de cupo de 1913.

La guerra europea

Comunican desde Venecia a la Agencia Fournier que los fugitivos triestinos afirman que desde que los italianos han ocupado Monfalcone, todos los días los aeroplanos italianos realizan vuelos sobre Trieste, bombardeando los establecimientos militares y las defensas austriacas.

Los «docks» han quedado destruídos y los arsenales han sido incendiados.

Las bombas alcanzaron también el Palacio del Gobierno Militar.

—Comunican de Zurich que el Gobierno austriaco ha prometido 20.000 coronas a la persona que consiga hacer prisionero a Gabriel D'Annunzio, quien, como es sabido, realizó hace pocos días un vuelo en aeroplano sobre Trieste y lanzó proclamas patrióticas e impresos para informar a los habitantes de la proximidad de las fuerzas italianas.

—Informes de San Petersburgo dicen que la situación de los rusos ha mejorado.

Tienen en jaque a los alemanes en el nuevo frente que ganan, sin dejar ninguna fuerza a retaguardia de Novo Georgenski.

El alto mando moscovita considera que se halla en estado de resistir una nueva ofensiva.

En la región de Vilcomilt los alemanes están reducidos a contener la ofensiva rusa.

En el Niemen los ataques contra Kowno repítense sin resultado.

Entre el Narew y el Bug libráronse violentos combates.

El ejército del príncipe de Baviera ha llegado a Siedla.

En la región de Lucó la retaguardia rusa ofrece tenaz resistencia.

—En el frente italiano en los caminos que conducen a Toblach Zunicken hay lucha intensa.

Los italianos avanzan.

Al Este de Isonzo libróse ruda batalla, especialmente en los alrededores de Pezcol.

Escribe «Le Temps» que el Kaiser ha

prometido a sus tropas la paz para antes del invierno.

Como las esperanzas fundadas en la toma de Varsovia se hon defraudado, la campaña de invierno es inevitable, menos euando fuera la paz arrancada a las fatigas de los beligerantes.

—Comunican de Bucarest que el Gobierno rumano es opuesto a que transiten por su país municiones y material de guerra con destino a Turquía, alegando para ello su condición de país neutral.

Esto ha dado lugar a reclamaciones del agente comercial alemán; pero el Gabinete de Bucarest dicese que se halla dispuesto a persistir en su actitud.

—Se anuncia oficialmente que Alemania solicitó de Rumanía que permitiese el paso por su territorio de municiones para Bulgaria, y de allí a Turquía, amenazando con adoptar una resolución enérgica si su demanda no era atendida. La contestación de Rumanía fué una negativa categórica.

Los Imperios centrales continúan concentrando tropas en las frontera balkánica.

Se cree que su plan consiste en abrirse camino por allí hacia Turquía.

La concentración de tropas austro-alemanas es también una amenaza hacia Rumanía, que ha movilizado ya cuatro reservas.

Los austriacos han bombardeado violentamente a los serbios en Orsowa, punto donde se dicen están concentradas las tropas austro-húngaras.

Este bombardeo puede ser el presagio del comienzo de una ofensiva en los Balcanes.

—Los ejércitos rusos han impedido hasta ahora las tentativas de Hindenburg de cortar el ferrocarril de Varsovia a San Petersburgo.

Hindenburg utiliza las reservas para oponerse a las ofensivas de los rusos que dividen su línea entre Wilcomir y Ponnugesh.

Han sido rechazados cuatro nuevos ataques alemanes contra la fortaleza de Kovno.

Mientras no consiga contener el avance ruso al Norte de Kovno, Hindenburg no podrá realizar un nuevo esfuerzo para envolver las líneas rusas cuyo centro hállase en Brest Litowsk.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

NOTICIAS VARIAS

El jefe de la estación del ferrocarril de Segunda Aguada, traslada al señor gobernador civil el siguiente telegrama:

«Al partir del tren núm. 62 por el kilómetro 155-400, cayó a la vía un viajero que dijo llamarse José Sánchez del Valle, produciéndose heridas, al parecer leves.»

Hallados en la vía pública una llave y un trozo de pulsera, al parecer de oro, se anuncia para que sus dueños puedan recogerlos en la Sección de Alcaldía de la Secretaría municipal.

Ha regresado de Arcos, donde cosechó justamente dinero y aplausos, la linda cancionista y bailarina, tan querida de nuestro público, conocida en el arte con el pseudónimo de «La Jerezanita».

Tan ameno e interesante como los anteriores es el núm. 146 de «Gran Vida» que publica documentados artículos sobre El Concurso hípico en Madrid; Excursión a Ronda, Gibraltar, Tánger y Cádiz; Exposición nacional de Fotografía artística; Crónica de Irún; el «ski» en el Ejército suizo; los deportes en la juventud y su influencia en el Ejército; etcétera, etc.

Este número es un modelo de confec-

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS

Las PILDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Pildoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO
A POLO

ción, tanto literaria como artística; pues no en vano figura «Gran Vida» a la cabeza de los periódicos de «sport», pues to conquistado en trece años de constante labor en pro del deporte.

La suscripción cuesta 6 pesetas año en toda España.—Administración: Velázquez, 67. Madrid.

Pildoras y Ungüentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Ungüento y las Pildoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

(D. José) doña Petra Peralta, señora de López Bardallo (D. J.).

Srtas. de Martínez, Fernández Butriaga, Rodríguez Fernández, Cordones Vaca, y López Vaca.

Señores Moreno (D. F.), Campos, Maestre, González (D. T.), Gramontadme (D. L.), Rodríguez Ramírez (D. José) Sosa y el que informa.

Deseamos a los ya señores de Piñero López, muchas felicidades en su nuevo estado.

Tiradas a pichones

Hoy han dado comienzo las anunciadas tiradas a pichones que tendrán lugar los días 15, 16, 17 y 18.

Toda la Prensa ha sido invitada a excepción del DIARIO CONSERVADOR.

Apesar de ello y suponiendo esto un olvido de la Junta directiva, haremos la información correspondiente.

A Madrid

Después de pasar unos días en ésta regresó a Madrid el director de «La Vini-cultura Española» y querido amigo nuestro don Augusto Hampoll Agüera.

Festejos

Hoy se han inaugurado los festejos en la Victoria.

A las 8 se celebró Misa en la Capilla de los Carmelitas del referido naseo.

Asistió la banda del Regimiento de Pavía, bajo la dirección del ilustre profesor Sr. Cambrónero.

Pto. Sta. María 15 Agosto 1915.

Tirada a pichones

Hoy han dado comienzo las tiradas a pichones, organizadas por la Real Sociedad Tiro de Pichón de ésta.

La tirada de prueba empieza a las dos de la tarde.

A un pájaro, distancia handicap, entrada 20 pesetas.

El ganador obtendrá el 90 por 100 de las entradas.

Se marchan los señores siguientes:

Pitmán (D. R.), Osborne (D. J.), Terry (D. S. A.), Terry (D. C.), Camino (D. C.), Rivero (D. J. M.), Ivison (D. F.), Merello (D. J.), Osborne (D. R.), Ivison (don R.), Osborne (D. S.), Osborne (D. Roberto).

Alvarez (D. A.), Jiménez (D. F.), Pérez Marcena (D. F.), Camino (D. M.), Medina (D. A.), Caballero (D. A.), Conde de Bagoes, Tuzmo, Ibarra (D. T.), Pérez Cologan, Martínez Mera (D. C.), Caballero (D. L.).

Sánchez (D. P.), Conde de Casillas de Velasco, Ayala (D. F.), Ceballos (D. A.), Garvey (D. P.), Díez (D. J.), Cantillo, Bastida (D. A.), Hidalgo (D. B.), Díez (D. M.) é Ivison (D. L.). En total, 38 tiradores.

La «poule» se la dividen 25 tiradores, al terminar la segunda vuelta.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 17
San Jacinto, Santa Emilia y San Anastasio.

SANTO DEL DIA 18
Santa Elena y San Agapito.

Jubileo
Día 17.—En la iglesia de Santiago.
Día 18.—En la Iglesia de la Pastora.
Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 20

PARA «DIARIO CONSERVADOR»

Notas del Puerto

Pto. Sta. María 15 de Agosto 1915.

Boda

Anoche y en el domicilio de los señores de López Gutiérrez (D. Jacinto) tuvo lugar la boda de su bella hija Joaquina, con el acreditado comerciante don José Piñero López.

El acto tuvo lugar ante una imagen de San José, artísticamente exornada.

Bendijo la unión el Arcipreste don José María de Barreda, actuando de testigos don Francisco Moresco Llausat y don José de Campos Ochoa y para los efectos civiles el oficial del Juzgado don Francisco Arévalo.

Asistieron sólo personas de la familia y de su intimidad, las que fueron obsequiadas con ricas pastas y selectos vinos.

Además de los dueños de la casa y de sus hijas la señora viuda de Sedo y la señorita Inés López Bardallo, recordamos a las señoras viuda de González, viuda de Martínez, señora de Rodríguez Ramírez